



Административный центр муниципального района Белебеевский район – город Белебей – является одним из четырех старейших городов нашей республики. На протяжении сотен лет белебеевцы вносили достойную лепту в красивую и содержательную биографию родной земли.

В 1981 году за успехи, достигнутые трудящимися в хозяйственном и культурном строительстве и в связи с 200 – летием Белебей был награжден орденом «Знак Почета».



Уверенной поступью Белебеевский район шагает в будущее. Это подтверждают перспективные тенденции развития предприятий и организаций, сферы потребительского рынка, реализация эффективной социальной политики.

Промышленным флагманом района является ОАО «Белебеевский завод «Автономаль». Здесь, как и во всем машиностроительном комплексе, с целью расширения сбытовых сетей на внутреннем и на зарубежном рынках ведется целенаправленная работа по реализации инвестиционных проектов, направленных на освоение востребованной потребителями продукции, не имеющей аналогов.





Предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции сосредоточивают усилия на закреплении передовых позиций на высококонкурентном рынке путем внедрения инновационных технологий, модернизации технологических процессов, создания современных производств мировых стандартов.

Продукция ОАО «Белебеевский ордена «Знак Почета» молочный комбинат», Белебеевского спиртоводочного комбината, филиала ОАО «Башспирт», известна не только в России, но и за рубежом.



Весомый вклад в реализацию приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» вносят предприятия по производству строительных материалов.

ОАО «Керамика» с каждым годом расширяет рынок сбыта керамического кирпича, являющегося высокотехнологичным и качественным.

В юбилейный Год единства Башкортостана с Россией были введены в строй объекты социально – культурного назначения: Дом культуры в Центральной усадьбе племенного завода имени Максима Горького, интернат при Башкирской гимназии в г. Белебее и физкультурно – спортивный комплекс с плавательным бассейном.



Богато и разнообразно культурное наследие белебеевцев. Край, в котором бывали Аксаковы и В. Даль, М. Цветаева и С. Эфрон, Я. Гашек и Д. Шостакович, где родились К. Иванов и Я. Ухсай, Ф. Карим, И. Чурикова, В. Буковский, В. Овчинников, Н. Даутов, отличается своей поэтичностью и многообразием творческого потенциала.





На территории района расположены историко – культурные центры: «Село Надеждино» с домом – музеем семьи Аксаковых, «Село Усень – Ивановское» с музеем Марины Цветаевой, где впервые в мире был установлен бюст великой поэтессы, «Музейный комплекс села Слакбаш» с музеями классиков чувашской литературы Константина Иванова и Якова Ухсяя, один из лучших историко-краеведческих музеев республики, музей народного творчества, многочисленные памятники истории и архитектуры.

Ежегодно Белебеевский район радушно встречает гостей международного Аксаковского праздника, межрегионального фестиваля поэзии «Илхам шишмэлере».



Белебей – это один из образовательных центров Республики Башкортостан, где эффективно работают более 80 дошкольных и средних общеобразовательных учреждений, 7 учреждений начального и среднего профессионального образования, филиалы и представительства 5 вузов.





Большую роль в оздоровлении граждан играет разветвленная сеть медицинских учреждений, оснащенных самым современным оборудованием. Общероссийское признание и значение получили кумысолечебные санатории им. С. Т. Аксакова и «Глуховская».





Красива и гармонична белебеевская земля, воспетая поэтами и композиторами.

Но самое главное наше богатство – душевный, красивый, гостеприимный, талантливый и трудолюбивый народ.

